



Kisvárdai

A város polgárainak közéleti folyóirata

XX. évfolyam 9. szám

2008. szeptember

KÖZCÉLÚ- ÉS KÖZHASZNÚ FOGLALKOZTATÁS



A Polgármesteri Hivatal minden pályázati lehetőséget kihasznál, ami a foglalkoztatási lehetőségek bővítését eredményezi. Ebben az évben így került sor január 14-től 5 fő, majd március 13-tól további 15 fő közcélú munkás alkalmazására, akik jelenleg is a város köztisztasági feladataiban működnek közre.

Közhasznú foglalkoztatás keretében a nyári időszakban július 1-től augusztus 31-ig 10 főt alkal-

maztak, akik a parlagfű-mentesítést végezték. Szeptember 1-től november 30-ig újabb 10 főnek sikerült munkát biztosítani, akik a köztisztasági feladatok mellett csatornatisztítást végeznek.

A Virágh Ferenc utca két oldalán található árkokat is megtisztították, már ahol a kerítésektől ez megoldható volt. Az önkormányzat részéről Nagy Sándor és Gubik Tibor képviselők is megtekintették a munkát. A képviselők kezdeményezni fogják az ottani helyzet rendezését, mert így sem a takarítás nem megoldott, sem tűzvédelmi szempontból nem szerencsés a hátsó utak elzárása.

A vízelvezetés megoldásához pedig a zárt csatorna szakaszokat is rendszeresen ellenőrizni és tisztítani kellene.

IRODAAVATÁS ZÁHONYBAN



Dr. Oláh Albert átveszi a kisvárdai iroda tábláját

A Kisvárdai és Záhonyi Fejlesztési Programirodák (Új Magyarország Pont Irodák és Helyi Vidékfejlesztési Iroda) ünnepélyes megnyitójára került sor szeptember 11-én Záhonyban.

Az ünnepségen részt vett Dr. Veres János pénzügyminiszter, Dr. Szép Béla, a térség országgyűlési képviselője, Gazda László, az Észak-Alföldi Regionális Fejlesztési Tanács elnöke, Simon László, a Nemzeti Fejlesztési Ügynökség, Központi Fejlesztési Programiroda igazgatója, Dr. Debreczeni Ferenc, az Észak-Alföldi Regionális Fejlesztési Ügynökség Kht. Igazgatója, Bodnár Dénes, FVM-Vidékfejlesztési és Szaktanácsadási Intézet főigazgató-helyettese, valamint

a térség polgármesterei és vállalkozói.

A megnyitóünnepség előtt megrendezett kistérségi fejlesztési fórumon a meghívottak tájékoztatást kaphattak a Helyi Vidékfejlesztési Irodák működéséről, az Észak-Alföldi régió aktuális területfejlesztési kérdéseiről, a Kistérségi Koordinációs Hálózat átszervezéséről, az ügyfélszolgálati pontok kialakításának szükségességéről.

A programirodák megnyitását, a szalag átvágását Veres János pénzügyminiszter és Gögös Zoltán, a Földművelésügyi és Vidékfejlesztési Minisztérium államtitkára végezte el.

A Kistérségi Fejlesztési Programiroda, a Kisvárdai és Záhonyi Kistérségek Új Magyarország Pont Irodái, és a Záhonyi Kistérség Helyi Vidékfejlesztési Iroda információs szellemi erőként áll a vállalkozók és az önkormányzatok szolgálatába.

A kisvárdai iroda is megkezdte működését, a Krucsay Márton utcán, a Bástya Üzletház emeletén találhatják meg az érdeklődők a Kisvárdai Kistérség Új Magyarország Pont Irodáját.

(Fotó: Kovács Bertalan)

MEGKEZDŐDÖTT A TANÉV



Somogyis elsősök

Kisvárdai város önkormányzati oktatási hálózata az elmúlt években (a közelmúltban) jelentős mértékben átalakult. Intézményfenntartó társulás keretében működik a Csillag-közi Központi Óvoda, valamint a Vári Emil Általános Iskola (Jéke községgel közös fenntartás). Az óvodánk nyolc intézményegységében, 25 csoportban 636 gyermeket látnak el. Az elmúlt 5 évben fokozatosan szűkült a merítési lehetőség és évente kb. 25-30 gyerekkel kevesebben veszik igénybe az óvodai szolgáltatást. (650 férőhely). A óvodásnépesség 13%-a halmozottan hátrányos helyzetű.

Településünkön jelenleg három általános iskola működik, 2 Kisvárdai Város Önkormányzata, 1 pedig intézményfenntartó társulás (Jéke) keretében. Általános iskoláink 1622 tanulót fogadnak (76 tanulócsoporthoz) ebben a tanévben, sajnos erre a területre is jellemző a merítési lehetőség folyamatos szűkülése, tanévenként 20-25-tel kevesebb gyerek felvételével számolhatnak az iskolák. 8 első osztályos csoport indul összesen 192 tanulóval.

A középfokú oktatási intézményeink férőhely-kihasználatja maximális. A Bessenyei György Gimnázium és Kollégiumba 978 diákot (ebből 9.

osztályos 235 fő) míg a szakképző intézménybe 1230 diákot (melyből 260 fő a 9. osztályos tanuló) okítanak.

A tankönyvek valamennyi intézményben megérkeztek, hozzátéve, hogy néhány tankönyv még hiányzik. Idén is drágultak a tankönyvek (6-8 %), az intézmények ebben a tanévben állami támogatásként 24,4 millió forinttal számolhatnak.

A tanévkezdés személyi feltételei maximálisan biztosítottak, sajnos az intézményrendszerünk fizikai infrastruktúrája rekonstrukcióra szorul. Szomorúan vettük tudomásul, hogy az iskolarekonstrukciós pályázatunk nem nyert.

Fontosabb változások a tanévben:

- Szigorodtak az intézményátstrukturizációs jogszabályi feltételei, az ilyen jellegű döntéseket március végéig meg kell hozni a képviselőtestületnek.

- Megváltozott a halmozottan hátrányos helyzetű gyermekek arányosítási szabálya, a település egészére vetítve kell az egyes intézmények arányszámát megállapítani.

- Változott a középfokú oktatási intézményekben az írásbeli felvételi vizsga tartalmi szabályozása, az intézményeknek az Oktatási Hivatal által központilag elkészített feladatlapokat kell alkalmazniuk.

- Tovább bővül a teljesítménymutató alapú finanszírozás, így kiterjed az alapfokú művészetoktatásra, kollégiumra, externátusi nevelésre, iskolatthonos nevelésre, tanulószobára, napközire.

- Valószínű, hogy a halmozottan hátrányos helyzetű gyermekek óvodáztatási támogatásának bevezetése javítani fogja az óvodák feladatmutatóit.

ÜLÉSEZETT A KÉPVISELŐ-TESTÜLET

Kisvárdai város Önkormányzati Képviselő-testülete 2008. szeptember 10-én tartotta legutóbbi ülését, melyen húsznál is több napirendi pontot tárgyaltak meg a képviselők.

Először a napirendet fogadta el a testület két új napirendi pont felvételével. Az egyik új pontban a 16 település Településfejlesztési Konceptiójának, Településszerkezeti Tervének, valamint a közös összehangolt Terveinek előkészítésére irányuló Együttműködési Megállapodásból fakadó feladatok

jóváhagyásáról tárgyaltak, míg a másik új napirendi pontban zárt ülésen intézményvezetői felmentésről döntöttek.



(Folytatás a 2. oldalon)

ÜLÉSEZETT A KÉPVISELŐ-TESTÜLET

(Folytatás az 1. oldalról)

A napirend elfogadása után a beszámoló a lejárt határidejű határozatok végrehajtásáról, tájékoztató az előző ülést követően tett fontosabb intézkedésekről, az önkormányzatot érintő fontosabb jogszabályokról című előterjesztés következett, mellyel kapcsolatban Borkó Károly képviselő kérdezett rá az egyik elutasított játszótérpályázat sikertelenségének okára. Bodnár Béla építési osztályvezető válaszából kiderült, hogy a terület helyraizi számának



rendezetlensége miatt nem fogadták el a pályázatot. Szintén ennél a napirendnél került szóba a hulladéklerakó építése, mellyel kapcsolatban Dr. Oláh Albert polgármester elmondta, hogy a záhonyi fejlesztési projekt keretében fog megvalósulni az elkerülő út másik része. A testület tartja magát azon korábbi döntéséhez, hogy a hulladéklerakó használatbavételi engedélyét csak akkor fogják megadni, ha az elkerülő út teljes egészében megépült. A beszámoló a képviselők 14 igen szavazattal 1 tartózkodás mellett elfogadják.

Ezt követően az önkormányzat 2008. évi költségvetésének módosításáról szóló előterjesztést tárgyalták, amit 13 igennel 2 tartózkodás mellett elfogadtak.

A harmadik napirendi pontban az állattartás helyi szabályairól és az állati tetemek ártalmatlanításáról szóló 14/2008./VI.26./ rendelet módosításáról döntöttek. A rendelet felülvizsgálatára a jogszabályi változások miatt volt szükség. Kovács Lászlóné képviselő elmondta, hogy a rendelet betartásával gondok vannak, mert sok a kóbor kutya a városban, ezekkel valamit kezdeni kell. Végül 12 igen, 1 nem, 2 tartózkodás mellett elfogadta a testület a rendeletet.

Ezután a távhőszolgáltatás legmagasabb hatósági díjáról és a díjalkalmazás feltételeiről szóló 15/2008./VI.26./ rendelet módosításáról és egységes szerkezetbe foglalásáról döntöttek. A folyamatos gázáremelések miatt került ismét napirendre a távfűtés díjának kérdése. Kisebbit vita után 14 igen, 1 nem szavazattal 6%-os hődíj emelést fogadott el a testület.

Ezt követően az önkormányzat vagyonáról és a vagyongazdálkodás szabályairól szóló, többször módosított 16/2004./IV.8./ rendelet módosításáról tárgyaltak. Ebben a volt Napsugár Óvoda épületének és a Várda-Víz Kft. területrészenek forgalomképessé tételéről határoztak a képviselők. Az óvoda területét és épületét meghirdetik értékesítésre, induló licitára 76,6 millió Ft. Az előterjesztést a képviselők egyhangúlag elfogadják.

Az önkormányzat 2008. I. félévi gazdálkodásának végrehajtásáról

Idén is lesz Bursa Hungarica Kisvárdán

A kisvárdai képviselőtestület – az elmúlt évekhez hasonlóan – az idén is csatlakozott A Bursa Hungarica Felsőoktatási Ösztöndíjpályázathoz. A kiírással, a pályázati lehetőséggel kapcsolatos tájékoztatásra Nagypál Bélát a kisvárdai polgármesterei Hivatal Művelődési Osztályának vezetőjét kértük meg: Az ösztöndíjpályázat kiírására 2008. október elsejéig kerítünk sort. A pályázatok beadási határideje: 2008. október 31-e. A korábbi évekhez hasonlóan, az önkormányzat területén állandó lakhellyel rendelkező, hátrányos szociális helyzetű felsőoktatási hallgatók jelentkezését várjuk. Az ösztöndíjat elnyerő diákok két egymást követő tanulmányi félévben, 10 hónapon keresztül részesülnek támogatásban. Feltétel még, hogy a hallgató államilag támogatott nappali tagozatos felsőfokú képzésben vegyen részt. Hangsúlyozom, hogy az ösztöndíj elbírálása kizárólag szociális rászorultság alapján a pályázó tanulmányi eredményétől függetlenül történik. Úgy gondolom – ezt a korábbi évek tapasztalatai mondhatják velem –, hogy 2009-ben is számottevő érdeklődés kíséri majd ezt a támogatási formát.

Egyébként a Bursa Hungarica többszintű támogatási rendszer, a helyi és a megyei önkormányzat részéről biztosított önkormányzati, illetve a minisztérium által adott intézményi ösztöndíjrészből áll. A központi támogatás összege az önkormányzati résszel megegyező mértékű. A jövőre vonatkozó információk: 2009-ben 80 Kisvárdán lakó diák részesülhet ösztöndíjban.

és a pályázati forrásból megvalósuló beruházások saját erejének biztosításához szükséges kötvény kibocsátása. A testület tagjai nem értettek egyet teljes mértékben az előterjesztéssel, így hosszas vita bontakozott ki. Volt, aki eleve nem támogatta a kötvénykibocsátást, volt, aki annak mértékével nem értett egyet. Mivel a vita során nem közeledtek a nézőpontok, ügyrendi javaslat után a vitát lezárták és szavazásra bocsátották a kérdést. A döntés végül 500 millió Ft működési célú, és 1 Milliard Ft fejlesztési célú kötvény kibocsátásáról szólt. A működési célú kötvényből az adósságok rendezését végzik el, míg a fejlesztési célú kötvény jelentené az önerőt a tervezett beruházásokhoz (pl. a városi szennyvízhálózat 100%-os kiépítése, a Vári Emil Társulási Általános Iskola

sor, mert az egyik képviselő gépe be volt kapcsolva, de nem szavazott, és korábban ilyen eset miatt már emelt kifogást a Közigazgatási Hivatal. A megismételt szavazásnál 8 igen, 2 nem, 4 tartózkodás mellett elfogadta a testület a kötvénykibocsátásról szóló határozatot.

A Határon Túli Magyar Színházak XX. Fesztiváljáról és a Várszínházi Esték rendezvénysorozatának kiértékeléséről szóló beszámolót 12 igen, 2 nem, 1 tartózkodás mellett levették napirendről azzal a kitétel-lel, hogy a rövidesen sorra kerülő minisztériumi tárgyalás eredményének ismeretében visszatérnek a beszámolóra. Ennek témája a fesztivál jövője lesz.

A következő napirend az Állami Számvevőszék Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Ellenőrzési Iroda által végzett számvevői jelentés alapján készített intézkedési tervről szólt, melyet a képviselők 14 igennel, 1 tartózkodás mellett elfogadtak.

Ezután a középfokú oktatási intézményekben a 2009/2010. tanévben a 9. évfolyamon indítható tanulócsoporthoz meghatározásáról döntött a testület. A II. Rákóczi Ferenc Szakközép- és Szakiskolában 7 osztály indulhat, de nyitva hagyták a lehetőségét, hogy ha a feltételek lehetővé teszik, több osztály is indulhat. Az előterjesztést egyhangúlag megszavazták.

A Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjpályázathoz való csatlakozásról is döntés született. 80 fő támogatásáról határoztak, 2000,-Ft/fő/hó összegben. 13 igennel, 1 tartózkodás mellett fogadták el a határozatot.

Ugyancsak döntés született a 2008/2009. tanévben működő óvodai csoportokban, iskolai osztályok-

Kisvárdán is emelik a távfűtés díját

A kisvárdai képviselőtestület az idén áprilisban úgy határozott, hogy ha a földgáz beszerzési ára 5 százalékot meghaladó mértékben emelkedik, akkor testületi ülésén napirendre tűzi a díjemelési javaslatot. A szolgáltatást végző Várda-Távhő Kft. október elsejétől mintegy hat és fél százalékkal magasabb áron kapja a földgázt, az ügyvezető igazgató az emelésre előterjesztést készített. Nagyobb vita után a képviselőtestület végül is a Kft. által javasolt 10 százalékkal szemben 6 százalékos hődíjemelést határozott el. Mivel az önkormányzat szakértővel most vizsgálja a Távhőszolgáltató gazdaságos működésének lehetőségeit, valamint a távfűtésben részesülők egyéni vagy tömbfűtésre történő átállításának segítését, a fűtés ügye még napirendre kerül a közeljövőben.

szóló beszámolót elfogadta testület, azzal a kiegészítéssel, hogy az első félévi keretet jelentősen túllépő intézmények a következő ülésen adjanak magyarázatot a kerettúllépés okaira. A szavazásnál 12 igen, 1 nem, 2 tartózkodás volt az eredmény.

Ismét napirendre került a folyamatos működőképesség biztosításához

felújítása, a Vár dél-nyugati tornyának és a palotarésznek a felújítása, a szilárdhulladék-lerakó építése, a városközpont funkcióbővítő fejlesztése). A szavazás eredménye: 6 igen, 3 nem, 4 tartózkodás volt, eszerint nem fogadta el a testület. Szünetet követően az ülésében, majd a szünet után ismételt szavazásra került

Kisvárd

A város polgárainak

közeleti folyóirata



Kiadó és szerkesztőség:

Kisvárdai Polgármesterei Hivatal
4600 Kisvárd, Szent László u. 7-11.

Tel.: (45) 500-725

E-mail: jpg@freemail.hu

Tördelés:

Jurás László

Készült 7000 példányban:

Nyír-Print Nyomda, Újfehértó
ISSN 0865-3410

ban a maximális tanulói létszám átlépésének engedélyezéséről. A képviselők 12 igen, 2 nem szavazattal elfogadták az előterjesztést.

Ezután a Kisvárdai és Jéke közoktatás feladat-ellátási, intézményhálózat működtetési, fejlesztési és esélyegyenlőségi tevének jóváhagyásáról tárgyaltak. A képviselők 12 igennel, 1 nemmel, 1 tartózkodás mellett úgy határoztak, hogy az előterjesztést ebben a félévben korrigálva, ki egészítve újra napirendre tűzik.

Egyhangúlag elfogadta a testület a Kisvárdai és Térsége Többcélú Kistérségi Társulás létrehozásáról szóló megállapodás módosításáról előterjesztett határozatot.

A Tanyagondnoki Szolgáltatás Kistérségi Szociális Szolgálat keretében történő működtetéséről szóló előterjesztést 9 igennel, 1 nemmel, 4 tartózkodás mellett elfogadták a képviselők.

Nyugdíjba megy az iskolaigazgató

A kisvárdai képviselőtestület Rozipál Györgynek a II. Rákóczi Ferenc Szakközép- és Szakiskola igazgatójának vezetői megbízását 2009. augusztus 14-étől visszavonja. Az intézkedésre azért került sor, mert az igazgató az elmúlt év decemberétől korengedményes nyugdíjban részesül és a testület korábbi döntése alapján nyugdíjasok a közalkalmazotti és köztisztviselői munkakörökben aktív kereső tevékenységet nem folytathatnak. Rozipál György 1992. február elsejétől vezeti az intézményt és felmentését azzal indokolta, hogy a közel két évtizedes vezetői munkája erős szellemi és fizikai megterhelést jelentett számára, így a jelenlegi tanév befejezését követően nyugdíjba vonul.

Döntött a testület a „Szociális alapszolgáltatások minőségének komplex fejlesztése Kisvárdán” című ÉAOP-2008-4.1.3/C. első fordulójára pályázat benyújtásáról. Az előterjesztést 14 igen szavazattal elfogadták.

A kisvárdai 834 hrsz-ú, Sportcsarnok megnevezésű ingatlanból terület megvásárlására érkezett kérelem megtárgyalása során úgy határoztak, hogy tárgyalnak az egyházzal és később visszatérnek a kérdésre.

Az önkormányzati tulajdont kezelő forgalomképes ingatlanok kimutatásáról szóló előterjesztést egyhangúlag elfogadta a testület, azzal a kitételrel, hogy a vár környékének turisztikai hasznosíthatóságáról felmérést készítenek.

Egyhangúlag elfogadták a képviselők a Krúdy parkban található beépítési kötelezettséggel terhelt ingatlan továbbértékesítésének en-

gedélyezésére irányuló kérelmet, az eredeti beépítési határidő megtartásával.

Ezt követően a Többcélú Kistérségi Társulás belső ellenőri vizsgálatának eredményeiről szóló, Tájékoztató a 150/2007. /IX.13./ ÖKT. határozatban foglaltak végrehajtásának ellenőrzési tapasztalatairól című előterjesztésről tárgyalt a testület. Az előterjesztést egyhangúlag elfogadták.

A nyílt ülés utolsó napirendi pontjaként a 16 település Településfejlesztési Konceptiójának, Településszerkezeti Tervének, valamint a közös összehangolt Térszerkezeti Tervének előkészítésére irányuló Együttműködési Megállapodásból fakadó feladatok jóváhagyásáról tárgyaltak. Két határozatot fogadott el ezzel kapcsolatban a testület, mindkettőt egyhangúlag. Ezzel elfogadta az elkészült terveket, illetve biztosít-

totta az önkormányzat részvételét az egyeztető fórumon.

Zárt ülés keretében lakásfenntartási támogatás iránti kérelem elutasítása miatt benyújtott fellebbezés elbírálásáról, valamint a II. Rákóczi Ferenc Szakközép- és Szakiskola igazgatójának nyugdíjazás miatti felmentéséről döntöttek. Rozipál György igazgató vezetői megbízása és közalkalmazotti jogviszonya így 2009. augusztus 14-én megszűnik.

Dr. Oláh Albert polgármester elmondta: - „Ígéretet tettem a 713 aláírással érkezett távhőszolgáltatással kapcsolatos lakossági levél részletes megválaszolására. Mivel a távhőszolgáltató Várda-Táv hő Kft. teljes szakmai átvilágítását, valamint a lakosság egyedi vagy tömbfűtésre történő átállásának támogatását szakértő vizsgálja, és a szakértői vélemény még nem készült el, csak a következő számban tudok részletes tájékoztatást adni.”

Szent László u. 20. I. emelet, 8-16 óra között)

Várjuk a Tisztelt Lakosság véleményét és észrevételeit, amit írásban leadhatnak az Építési Osztályon 30 napon belül.

Kisvárdai, 2008. augusztus 28.

Marozsán Andrea főépítész

MERRE VAN A KIVEZETŐ ÚT?

- *avagy akar-e dolgozni a munkanélküli...* -

A Kistérségi Szociális Szolgálat Családsegítő Szolgálatával (4600 Kisvárdai, Szent László út 54) a nem foglalkoztatott rendszeres szociális segélyezettek együttműködni kötelesek az önkormányzat határozata alapján. A munkanélküliek elhelyezkedését nehezítő problémák feltárásában, tisztázásában, a megoldáshoz vezető út megtalálásában az egyén számára fontos döntési támogatásban a munkavállalási tanácsadás, a pszichológiai tanácsadás és az elhelyezkedést segítő csoportos foglalkozás tud a legtöbbet segíteni.

A tapasztalat azt igazolja, hogy a csoportos foglalkozáson (2-3 napos tréning) részt vettek, az egyéni tanácsadás keretében folytatott beszélgetéseket követően sokan számolnak be pozitív változásról az életükben. Egy jó beszélgetés ösztönöz, mobilizálja az energiákat. Az „egyes ember”, a „munkanélküli” igen is dolgozni akar. Ahhoz, hogy munkába állása mennyire lesz sikeres, az csak részben múlik az egyénen. Az álláskeresés, a munkába állás mindig kockázattal jár, befolyásolja:

- objektív tényező: életkor, nem, családi állapot, iskolai végzettség, stb.

- szubjektív tényező: érdeklődés, képesség, érték, döntési tényezők minősége,

- valamint az egyén öndefiníciós (önmeghatározó) képessége.

Az állás megghiúsulásának több oka is lehet, pl.

- felírták a nevem és majd értesítenek. Ez egyrészt reményt kelt, „talán most sikerül, remélem engem alkalmaznak”, másrészt időt vesz el. Ezután kételkedés a munkáltató szavahihetőségében, majd önmagában a képességében, tudásában „lehet, hogy már nem is tudnám elvégezni azokat a feladatokat.” Kiábránduláshoz vezet „csak hitegetik az embert, már az elején tudtam, hogy meg van a jelöltjük”, ez sokszor a visszahúzó-dáshoz vezet az álláskereséstől.

- Gyakran a minimálbérrel akarnak alkalmazni, az álláskereső szakmai tudását figyelmen kívül hagyja a munkáltató. Az álláskeresőnek viszont fontosak a saját értékei. A sikertelenség oka, hogy nincs az iskolai végzettségnek, szakképzettségnek megfelelő álláslehetőség.

- A munkáltató gyakran utasítja el az álláskeresőt, mert kiskorú

gyermeket nevel, vagy megváltozott munkaképessége miatt, ezért sokan vannak, akik egészségügyi problémájuk miatt nem tudják elfogadni, vagy egyáltalán nem találnak állást. A megváltozott munkaképességű emberek leszállékolásukat kérelmezik, hogy ezzel is a megélhetésük egy biztos forrását biztosítsák, ha lehet nyugdíjba vonulnak.

- A pályakezdők első helyen az érdeklődés alapú változást tekintik a kiútkeresés lehetséges formájának, képzésben, átképzésben bíznak. Egy új szakma, képesítés, diploma megszerzésének reményében átmenetileg kivonulnak az aktív álláskeresők táborából. Az álláskeresést egy későbbi időpontra halasztják.

- Vannak fiatalok, akik az álláskeresésnek erre a „hullámvasúttjára” még nem kapaszkodtak fel. Ők azok, akik eddig még nem kerestek állást, mert szakmai tudásukat, szakképzettségüket, annak hiányát nem tartották elégségesnek az álláskeresésben.

- Sokan egy más társadalmi renchez igazodva élték az életüket, értékrendje szerint éltek és kerestek állást. Tudomásul kell venni, hogy ez a „hagyományörző szemlélet” az álláskeresési szokásoknál is megváltozott. A piaccgazdaságban az embereknek életük során többször is meg kell tanulniuk pályát módosítani, új szakmát tanulni. Nem elég a szakmához érteni, minden területen univerzális, „mindenhez értő” embert keresnek. Mobilnak kell lenni minden tekintetben, napra kész ismeretekkel kell rendelkezni a munkaerő-piac kínálat és keresleti oldaláról. Erre a gyors változásra a munkanélküli nem kapott felkészítést, hogy hol és hogyan keressen állást, az álláskeresés buktatóira.

- Vannak, akik a munkahely elvesztésén hosszú ideig nehezen tudják túl tenni magukat, félnek az elutasítástól, úgy gondolják, hogy életkoruk miatt már úgy sem alkalmazhatják.

Az álláskeresés nehéz, magába rejti a kitörési lehetőséget és a végleges lecsúszást, a reményt és a fásultságot. Kérem, hogy kérje a Családsegítő Szolgálat családgondozójának segítségét problémája megoldásához, mert ez is lehet egy kivezető út. Az együttműködés során azt látjuk, halljuk és tudjuk, hogy nagyon sok munkanélküli akar dolgozni....

Vargáné Markos Ágnes
családsegítő csoportvezető

HIRDETMÉNY

Értesítjük Kisvárdai lakosságát, hogy a város településrendezési tervének módosítása K-2 korszerűsítési felülvizsgálata elkészült, melyet a Polgármesteri Hivatal Építési Osztályán megtekinthetnek. (Kisvárdai,

ELISMERÉS AZ OKTATÁSBAN ELÉRT EREDMÉNYEKÉRT

Augusztus végén tanévnyitó konferenciát rendezett az Apáczai Kiadó fennállásának 18. évfordulója alkalmából. A tanácskozáson - melyre az ország összes iskolaigazgatóját meghívták - neves személyiségek előadását hallgathatták meg a résztvevők.

A szakmai konferencián jelen lévőket Szili Katalin, az Országgyűlés elnöke köszöntötte, Pálkás József, a Magyar Tudományos Akadémia elnöke *A tudomány tanítása – a tanítás tudománya* című nyitó előadása után a 2008–2009-es tanév feladatait és lehetőségeit az oktatási minisztérium államtitkára, Arató Gergely vázolta. Czeizel Endre orvosgenetikus arra a kérdésre igyekezett választ adni, hogy: *Tehetség, talentum, jó szerencse, semmi más?! Pokorni Zoltán* polgármester, országgyűlési képviselő és Jókai Anna Kossuthdíjas író előadása után *Esztergályos Jenő* ügyvezető igazgató az Apáczai Kiadó jelenéről és jövőjéről beszélt. Délután hat különböző szekcióban vitathatták meg a szakemberek az oktatás-nevelés aktuális kérdéseit. Ezt követően az operettszínház művészei adtak gálaműsort.

A rendezvényen elismerések átadására is sor került, s a díjazottak között ott volt **A. Tóth László**, a kisvárdai Vári Emil Társulási Általános Iskola igazgatója is.

- Mit kell tudnunk erről a kitüntetéséről?

- A kitüntetés neve *Apáczai Pe-*

dagógiai Díj, s amit még tudni kell róla: az Apáczai Kiadó mostanra az ország egyik legnagyobb hatású, önmagát joggal pedagógusbarátnak nevező tankönyvkiadója lett. Évek óta hagyomány a kiadónál, hogy nemcsak szorosban a tankönyvkiadással foglalkozik, hanem nyomon követi azokat az intézményeket, amelyek nagyobb tételben alkalmazzák az ő tankönyveiket, s ott megfigyelik a pedagógiai eredményeket. Ez a díj, amit kaptunk, s itt nem véletlen a többes szám, erről is szól, hiszen olyan mutatói vannak az iskolának, akár a központi felvételik, akár a kompetenciaméréseken az országos élemezőnybe tartozunk, tehát igen jó eredményeket értünk el kollégáimmal.

Azt hiszem, erre büszke lehet a tantestület is, és büszke lehet a város is, hogy van egy ilyen iskolája, amely az országos összehasonlításban is megállja a helyét.

- Mi a véleménye a közoktatás jelenlegi helyzetéről?

- Lehet, hogy a hazai gazdaságban kétséges a reform megléte, de az biztos, hogy az oktatásban zajlik egy reformfolyamat. Ez abból indult ki, hogy a mai gyerekek, az oktatandó

közeg teljesen más, mint ami 15-20 éve volt. Át kell gondolni az iskoláknak, hogy hogyan is tanítsanak. Ebben az intézmények kaptak segítséget, igaz, lehet vitatkozni azon, hogy ez a segítség jó vagy sem, a törvényi változtatások jók-e vagy nem? Nagyon sok hatás éri a mai gyerekeket a mindennapokban, a médián keresztül is. Emiatt szükséges egy teljesen új megközelítés bevezetése minden-

napi gyakorlatunkba: a kompetencia alapú oktatás megjelenése. Ez a törvényi és EU-s elvárás kellő mértékben felborította az eddigi szakmai nyugalmat az iskolákban. Jelenleg ezt a témát igyekszünk körüljárni, a kollégák ilyen jellegű továbbképzésen vesznek részt. Őszintén reménykedünk abban, hogy ez

a változás azt fogja elősegíteni, hogy az a hatalmas különbség, amellyel a gyerekek az iskolába érkeznek (3-4 év fejlődésbeli különbséget is mérnek a szakértők), fokozatosan megszűnik majd. Ezt a problémát igyekszik kezelni egyébként a nem szakrendszerű képzés is

Országosan érzékelhető, hogy a pénzügyi problémák miatt nagyon kevés jut az iskolákra. Éppen ezért az intézmények egyre inkább az egyik legfontosabb iskolahasználó,



KÖZÉPISKOLAI ELŐKÉSZÍTŐ A RÁKÓCZIBAN

Az általános iskolák 8. osztályos tanulói részére középiskolai előkészítőt indít a kisvárdai II. Rákóczi Ferenc Szakközép- és Szakiskola a Béres József TIT kisvárdai Egyesületével közösen.

A foglalkozásokat a korábbi évek hagyományaihoz híven most is magyar nyelvből és matematikából indítjuk. A kurzusra október 03-ig lehet jelentkezni az általános iskolákon keresztül.

A tervek szerint az első foglalkozás október 3-án (péntek 1415) lesz, s azt követően is mindig a pénteki napokon 14 óra 15 perctől. A 30 órás előkészítő foglalkozásokon 15 órában magyar nyelv és irodalomból a szövegértés, szövegelemzés, míg a másik 15 órában matematikából a számolási készség kialakítására, fejlesztésére és az eszközhasználatra kívánunk figyelmet fordítani.

Az előkészítő foglalkozásokon a korábbi évek egységes felvételi

írásbeli feladatainak feldolgozására is sor kerül.

Iskolánkban a 2009/2010-es tanévben 3 középiskolai osztályt (vendéglátás-idegenforgalom, gépészet, informatika) és 4 szakiskolai osztályt indítunk.

Idegen nyelvként a szakközépiskolai osztályokban angol és német nyelvet, a szakiskolai tagozaton az angol és a német mellett orosz nyelvet is tanítunk.

Az iskola iránt érdeklődő tanulók számára 2008. november 11-én 14 órától Pályaválasztási Kiállítást szervezünk.

A nyílt tanítási napokat november 12-én és 13-án tartjuk, melyeket ezeken a napokon délutánonként pályaválasztási szülői értekezletek követnek.

Várjuk az iskolánk iránt érdeklődő tanulókat, a szülői értekezletre a szülőket.

Szalmás István
oktatási igh.

MAZSORETT HÍREK

A MISTRAL Ifjúsági Sport Egyesület felvételt hirdet fellépő **NYÍRZEM MAZSORETT-CSOPORTJÁBA** 14 év feletti, jó ritmusérzékű, lányok részére. Helyszín: Városi Tornacsarnok Kisvárdai.

A csoport évente 45-50 felkérésnek tesz eleget. Fellépések fesztiválokon, különböző rendezvényeken bel- és külföldön egyaránt.

Ha a szabadidődet hasznosan akarod eltölteni, ha szeretsz utazni, világot látni, nagy a mozgásigényed, szeretsz közösségekben lenni, ITT A HELYED!

Beiratkozás az utánpótlás mazsorett - csoportokba:

Városi Tornacsarnok, Kisvárdai.

- Előkészítő I. (7-től 10 éves korig)

- Előkészítő II. (10-től 14 éves korig)

Az előkészítő csoportok beindulásának feltétele, minimum 12 jelentkező csoportonként.

Friss hírek az egyesület egyéb szabadidő tevékenységéről:

A Szociális és Munkaügyi Minisztérium, a Nemzeti Civil Alapprogram

a szülő felé fordulnak, mert rákényszerülnek erre a segítségre. Ugyanakkor az állami mecenatúrának is vannak olyan pontjai, amelyeket el kell ismerni, hogy valamilyen szinten működnek. Ide sorolhatók az informatikai fejlesztések, amelyek azért eljutnak az iskolákba, például ide tartozik a digitális tábla is. Ez jó dolog, de vigyázni kell azért, nehogy ugyanabban az iskolában, ahol digitális táblán folyik az oktatás, lyukas legyen a tető. Az alapvető dolgokat is rendbe kell tenni.

- Az iskola-felújítási pályázat sikerességét hogyan értékeli?

- A pedagógusnak optimistának kell lennie. Igaz ugyan, hogy a pályázat első fordulójáról lecsúsztunk, de mindent meg kell tenni annak érdekében, hogy a második menetben már meglássanak bennünket, eredményeinket, „nagyságrendünket”. Ugyanis az iskolánk, ami társulási formában működik, csak tudhat valamit, hiszen annak ellenére, hogy mindenütt gyereklétszám csökkenés van, mi húsz fővel gyarapodtunk. Ebben benne vannak a vidéki tanulók is, de helyből is sokan választanak minket. Ezért is fontos lenne, hogy mindenki támogassa a pályázatunkat, hiszen az eredményeken túl 1049 gyermek iskolájáról van szó.

- Optimista?

- Aki gyerekekkel foglalkozik, nem lehet más. Őszintén bízom benne, hogy ebben a még oly racionális, gazdasági szempontokat előtérbe helyező világban is megfelelő helyére kerül az ember, a gyerek.

„Magyarországi civil szervezetek határon átnyúló civil kapcsolatainak támogatására, kiírt pályázatán egyesületünk az elmúlt évhez hasonlóan ismét 500.000,-Ft összegű támogatásban részesült.

Így a „Rétköztől Gyimesig. 15 éve együtt” rendezvénysorozatunk tovább folytatódik erdélyi barátainkkal. A Csíkszeredai Városnapok folytatásaként decemberben Kisvárdán találkozunk ismét. A rendezvény címe:

„ADVENT HATÁROK NÉLKÜL, RÉTKÖZTŐL A HARGITÁIG”

Csíki, gyimesi, rétközi népszokások adventkor. Borbála, Miklós és Luca napi népszokások. Regöls, Lucázás, fenyőfa állítás, szerepel a tervezett programban.

A rendezvény a Városi Tornacsarnokkal közös szervezésben kerül megrendezésre, - december 19-20-án - a Szociális és Munkaügyi Minisztérium és a Nyírzem Coop támogatásával.

Bővebb információ: 06 30/412-3332; 06 70/254-5005; Fax: 45/415-689

E-mail: szilagyine@naracom.hu

MONOLÓG A TÁRSADALMI FESZÜLT-SÉGEKRŐL

Avagy, ki a felelőse a társadalomban kialakult gyűlölködésnek.

Nincs társadalmi béke. Kettéosztódik a társadalom, az ország vezetői által áhított integráció helyett egyre távolabb kerülnek egymástól a társadalom egyes rétegei.

A többség körében egyre inkább tapasztalható a felszín alól előtörő igazságtalan érzet a segélyezési és családtámogatási rendszerrel kapcsolatban, illetve a társadalom által elvárt, de nem teljesített viselkedési és magatartási szabályok be nem tartásával kapcsolatban.

Ahhoz, hogy egy társadalom működőképes legyen, a társadalom tagjainak követniük kell egy, a többség által kialakított közösségi értékrendet és szabályrendszert. A társadalmi normák közül például az erkölcs, az illemszabályok, a jogszabályok mind-mind olyan emberi viselkedést alakító tényezők, amelyek a békés egymás mellettélést, egymás elfogadását, a kölcsönös bizalom létrejöttét indukálják.

Úgy vélem, természetes válaszreakciónak tekinthető a társadalom részéről, hogy akik minden erőfeszítés ellenére sem képesek az alkalmazkodásra, a beilleszkedésre, akik a többség által kívánt és elvárt alapvető magatartási szabályokat nem akarják elfogadni és alkalmazni, azokat a társadalom próbálja valamilyen módon elhatárolni magától.

Minden társadalom értékrendje megváltozik akkor, ha gazdasági-technikai- és politikai szerkezetváltás következik be. Míg a feudalizmus idején a bátorság, az erő volt az erény, mára az iparosodás és kapitalizmus következtében az üzleti ügyesség, az intelligencia, a teljesítményorientáltság, a kompetens jól kiművelt ember vált emberi értéké. Ezt kívánja a rendszer, ezen belül a munkaerő piac. Ilyen emberekre van szüksége nem csak Magyarországnak, hanem az Európai Uniónak is.

Ahhoz, hogy valaki a társadalom értékrendjének a munkaerőpiac elvárásainak meg tudjon felelni alapkötelessége, hogy szülőként gyerekeinek a közoktatás által nyújtott műveltségi, és szakmai képzettséget megszerezze, bizonyos fokig kiművelje magát.

A magyar közoktatási rendszer sajátossága (nem minden országban van így), hogy a szociálisan rászorultak kedvezményesen kapnak tankönyvet, ingyen étkeznek, megkapnak a tanuláshoz minden tárgyi feltételt ahhoz, hogy hátrányosan szegény sorsukból kiemelkedhessenek és bekapcsolódjanak a nemzet vérkeringésébe. Ennek ellenére kevés kivételtől eltekintve a tanulók nincsenek rámotiválódva a tanulásra. A szülők nem ismerik fel a

tanulás fontosságát, nem adják meg még az esélyét sem saját gyerekeiknek, hogy egy élhetőbb, önmaga és a társadalom számára elfogadottabb és egészségesebb életkörülményeket teremtsenek maguknak.

Mint említettem a fejlett technológia, a bonyolulttá vált versenypiac kompetens, sokoldalúan képzett embereket igényel. A képzetlen, alapvető emberi normáknak megfelelni nem tudó, a szakmai emberi alkalmatlansággal jellemezhető munkavállalót senki sem alkalmazza. Az ilyen ember kiszorul a munkaerőpiacról, és hosszútávon berendezkedik a segélyezéses életmódra.

Nincs is gond addig, amíg a társadalom egy kis része válik rendszeres segélyezetté. De amikor kis létszámú társadalomban tömegesen jelenik meg a segélyből élők száma és halmozza ezt az antiszociális viselkedés, amikor a gazdaság évek óta nem működik, amikor bérből élő kispénzű családok jövedelme alacsonyabb, mint a munka nélkül élő családok állami segélyezése, nos hosszútávon nincs olyan egészségesen gondolkodó nemzet, aki el tudja ezt türelmesen viselni. Sokak véleménye az, hogy irritáló és egyenesen megalázó, hogy emberek százai évek óta csak „kiszednek” a rendszerből, és semmivel nem járulnak hozzá az állami kiadásokhoz, és közteherviseléshez. Az ilyen anarchikus, kezeletlen társadalmi probléma egyenesen melegágya szokott lenni az antiszemitizmus, a rasszizmus kialakulásának.

Ha a politikai vezetéstől egy társadalom nem kapja meg azt a szabályozási rendszert, amire egy nemzetnek a normális működéshez szüksége van, akkor a társadalom elkezd alulról építkezni, esetleg radikálisan, de hatásosabbnak vélt módon saját maga akarja elvégezni a társadalom normáinak helyreállítását, mindazt, amire az országos vezetés nem képes (Lásd: Magyar Gárda)

Úgy gondolom, minden bajnak okozója az ország vezetésével megbízott hatalmat gyakorló politikai elit. Az ő legfontosabb feladatuk kellene hogy legyen a társadalmi problémák felderítése, kezelése, olyan törvények és szabályok létrehozása, és betarttatása amely a gyakorlatban jól működő egészséges nemzedékek egymás mellett élését szabályozza az élet minden területén.

Visszatérve a segélyezési rendszer anomáliájára, a roma és nem roma csak kihasználja a rendszer adta lehetőségeket. Miért ne vállaljon sok gyereket, amikor a családtámogatási rendszer erre ösztönzi? Miért ne igé-

nyeljen különböző segély-, és támogatási formákat, ha egyszer adható? Miért ne éljen hivatalosan külön, a gyakorlatba pedig együtt élettársával, ha így mindkét szülő igényelheti a családalapú és saját jogú rendszeres szociális segélyt? Nem ők a hibásak, hanem a politika.

Az a gond, hogy az ország vezetői túl távolra kerültek az ország életétől, nem ismerik fel, vagy szavazatvesztés miatt nem akarják felismerni a társadalmi problémákat. Nem a segély összege a sok, hanem a munkabér kevés. Idáig sülyedtünk, hogy a magyar munkaerő a végtelenségig el van értéktelenedve, a munkavállaló ki van használva, meg van alázza.

Köztudott, hogy az Európai Unió tagországoknak egységes az árupiacuk. Ez azt jelenti, hogy a termékek, az energia minden országban közel azonos áron kerül forgalomba. De addig, míg az osztrák 210.000,-Ft-nak megfelelő minimálbérből gazdálkodhat, addig a magyarnak ugyanarra csak 69.000,-Ft jut. Hallom, az energiaár (gáz, áram) már csak az idén hatóságilag megállapított, jövőre már korlátlanul piaci alapon fogja nem az állam, hanem az üzleti szféra az áremelés mértékét megállapítani. Miből fogjuk kifizetni a fűtés-, és villanyszámlát? Miből fogunk élni?

Nyilvánosan is ki merem jelenti, hogy a magyar kormány által meghatározott minimálbér (69.000) a való-

ságban a létminimum összegének is kevés. Ez azt jelenti, hogy emberek sokasága éhbérért dolgozik, ennyiert hajtja a hasznát másnak. Normális esetben, az árakhoz és adottságokhoz viszonyítva a legalacsonyabb munkabérnek legalább 120.000,-Ft-nak kellene lennie. Még így is le lennének maradva a nyugati országok bérszintjétől, de legalább csökkenne a feszültség a bérből élők, és segélyezettettek között. Kialakulna egy nyugodtabb társadalmi klíma, aki dolgozik, nem érezné magát megalázva, munkaeje értékesebbé válna, amiből szerényen, de biztosan meg tudna élni.

Meg merem kockáztatni, a társadalmi súrlódások és problémák zöme a központi szabályozatlanságból, a hozzá nem értésből, a politikai érdektelenségből adódik. Nincs határozatos és jól működő törvénye sem a szociális ellátó rendszernek, sem a családtámogatási rendszernek, sem a büntető-, és rendvédelmi rendszernek és sorolhatnám végig szinte az összes ágazati szférát.

S mindezért az ország politikai elitje a felelős, mert alapvető feladataikat nem tudják, és nem akarják elvégezni. Ennek ellenére elvárják, hogy 2010-ben bizalmunkkal ruházzuk fel őket.



Tisztelettel:
Kovács Lászlóné
lakossági tanácsnok
Tel: 45-415-736

KÖSZÖNET AZ ADOMÁNYOZÓKNAK!

A *Sérült Gyermekéért Alapítvány* kuratóriuma hálás szívvel megköszöni a 2007. évi SZJA 1%-át felajánlók jótéteményét. A befolyt egymillió forintot meghaladó összeget az értelmi fogyatékos, valamint autizmussal élő gyermekek és fiatalok támogatására, fejlesztésére fogjuk felhasználni.

Sérült Gyermekéért Alapítvány
Kuratóriuma

*

A Lakótelepi Óvoda alapítványa, a „Lakótelep Zöld Ligetért Alapít-

vány” ezúton fejezi ki köszönetét minden támogatójának, akik 2008-ban felajánlották személyi jövedelemadójuk 1%-át az óvodába járó gyermekek személyi feltételeinek javítására. A 148.267 Ft-ot a kuratórium képességfejlesztő játékokra használja fel.

Ezúton szeretnénk megköszönni a nyári felújítási munkálatokhoz felajánlott adományokat a Naracom, a Monacom, az Interspar, az Artep Kft. és a Festékbolt dolgozóinak.

Köszönjük szépen a Lakótelepi Óvoda dolgozóit és gyermekeit nevében

FELVÉTELI A FELNŐTTOKTATÁSI TAGOZATRA

A Bessenyei Gimnázium felnőttoktatási tagozata Kisvárdán felvételt hirdet:
Felnöttek gimnáziuma: nappali tagozat, 16-23 éves korig ingyenes (családipótlék, gyermekvédelmi, árvaellátás, diákigazolvány)
esti tagozat, 18 éves kortól, a 9-10. évfolyam ingyenes (családipótlék, diákigazolvány)

Érettségi utáni szakképzés: logisztikai ügyintéző, piacképes szakma 23 éves korig, ingyenes

(családipótlék, gyermekvédelmi, árvaellátás, diákigazolvány)

Jól felszerelt iskolában, fiatal tantestülettel várjuk az érdeklődőket!

Az oktatás minden esetben délután folyik.

Kiemelt ösztöndíj elnyerhető, saját jegyzetek segítik a tanulást.
Beiratkozás minden nap 8-16-ig. 45-410-045, www.estibesi.fw.hu

BABAKIÁLLÍTÁS A RÉTKÖZI MÚZEUMBAN



Dr. Csontó Lászlóné babagyűjteményéből nyílt kiállítás a Rétközi Múzeumban 2008. szeptember 11-én. A tárlatot Dudásné Popovics Angéla óvodapedagógus nyitotta meg, közreműködtek a Szent László Óvoda nagycsoportosai. A vendégeket köszöntötte Dr. Vofkori Mária múzeumigazgató. A kiállítás 2008. december 1-ig tekinthető meg.



Dr. Csontó Lászlóné Éva Nyíregyházán született. Kisvárdán nőtt fel egy négygyermekes családban, és a sors rendelése folytán maga is négygyermekes családjává lett. Akkor kezdett babákat gyűjteni, amikor a gyermekei lassan kirepültek a családi fészekből. A játékok - és a játékok körén belül a babák - szeretete szo-

rosan összefügg hivatásával, hisz Éva óvodapedagógus.

Maga is készített és készít játékokat gyermekeinek és tanítványainak. Ezekből sokat megőrzött gyűjteménye számára "filléres emlékként". Gyűjteményének minden egyes darabja a kedvence, mert Éva szerint mindegyiknek nemcsak külön története, hanem egyénisége és lelke is van.

Gyűjteményében már a világ majdnem minden tájáról vannak babák, Franciaországtól egészen Japánig. Egyik babájának ruháját az orosz cári udvar szabósága varrta, mégpedig a cár ruhájának anyagából. Munkahelyén, az óvodában rögzített babakiállítás van, többnyire az évszaknak megfelelő babákból. A Rétközi Múzeumban rendezett kiállításán a népviseletbe öltözött és a bálozó babák mellett helyet kapnak a saját készítésűek is.



TÁRLAT A ZSURKI ALKOTÁSOKBÓL



Zsurkon immár hatodik éve szervezi meg Z. Tóth Sándor – a „Mi Sándorunk”, ahogy egyik alkotótársa megörökítette képén – az alkotótábort, ahol a résztvevő képzőművészek ideális körülmények között alkothatnak egy héten keresztül.

Szeptember 18-án a Várszínház és Művészetek Házában nyílt meg a Zsurki Alkotótábor 2008. című kiállítás, melyen az idej tábort során készített munkákat tekinthetik meg az érdeklődők. A tárlatot Szivák Gábor, a Városi Könyvtár igazgatója nyitotta meg. A megnyitón közreműködött a Weiner Leó Alapfokú Zene- és Művészeti Iskola.

Az idej tábortból a következő alkotók mutatkoztak be a kisvárdai közön-



ség előtt: Barabási Eszter, Demkó László, Dusán Balázs, Éles Károly, Kopriva Attila, Lucsenko Igor, Megellai Katalin, Molnár Pál, Selevický Jurij, Tolnay Tibor, Torkos István, Z. Tóth Sándor.



NAÍV FESTŐ KIÁLLÍTÁSA KISVÁRDÁN

2008. szeptember 10-én nyitották meg Mándoki Halász Zsóka naív festő kiállítás-sorozatát, melynek első helyszíne a Kisvárdai Várszínház és Művészetek Háza. A képek a későbbiekben láthatók lesznek Dombrádon, Vásárosnaményban, Tornonyospálcán, Záhonyban és Királyhelmeccen is.

A megnyitón Szeregnyi László köszöntötte a vendégeket a házigazdák nevében, majd Angyal Mária művészettörténész méltatta az alkotó munkásságát, s nyitotta meg a tárlatot. Az Előtűnő emlékeim című kiállításon az AKIOSZ Aranyecset Nívódíjas festőművész, Mándoki Halász Zsóka munkásságáról kaphat átfogó képet a közönség. A megnyitón közreműködtek a Weiner Leó Alapfokú Zene- és Művészeti Iskola növendékei is.

Valamennyiünk életében meghatározó az a szűkebb környezet, ahol gyerekek voltunk. Halász Zsóka Mándokon született, gyermekkorá emlékei is itt gyökereznek. Fiatalon Csepelre került, ahol férjével, gyermekeivel, unokáival ma is él. Az édesapjától hallott meséket, szabolcsi élményeit mindig megőrizte lelkében.

Mint a naív festők általában, Ő is végigdolgozott civil élet után kezdett festeni saját örömeire, környezetére és családjára biztatására. Sajátos valóságbrázolással, gyermeki látásmóddal, "tündéri realizmussal". Spontán képi gondolkodás, tárgyyszerű ábrázolásmód, keresetlen forma és stílus, őszinte természetesség, sajátos világlátás jellemzi munkáit. A nehéz munkával töltött élet létélménnyé változik műveiben.

A hagyományos magyar paraszti életet, a falvak életét - ünnepeivel,

hagyományaival évente ismétlődő munkáival és szokásaival együtt - épügy megtaláljuk témáiban, mint a nagyvárosi élet okozta feszültséget és elvágyódást.

Eközben igazi közösségi ember, akinek az alkotás szabadságot és más alkotó emberekhez való kötődést jelent. Számos jelentős egyéni és közös kiállítás meghívottja.

Tagja a Független Magyar Szalonnak, az Országos Képző és Iparművészeti Tanácsnak, a Csepeli Alkotó Fórumnak és a zuglói Kastár Cso-



portnak. Aranyecset díjat, AKIOSZ Nívódíjat, a Magyar Művelődési Intézet 1997-es kiállításának alkotói díját kapta.

Alkotásai megtalálhatók hazai és külföldi magán- illetve közgyűjteményekben. Munkáit a kecskeméti Naív Múzeum is megvásárolta. Több közös külföldi kiállításon vett részt képeivel a külföldi magyar intézeteknél. (Párizs, Prága, Bécs)

A naív festészetben elért sikerei és szülőföldje iránti tisztelete, szeretete jelölül használja a nevét így: Mándoki Halász Zsóka.

Tárlatát az érdeklődők 2008. szeptember 10-től 29-ig tekinthetik meg a Művészetek Háza kiállító terében.



KISVÁRDAI ALKOTÓK TÁBOROZTAK EPÖLÖN

2008. augusztus 23. és 31. között került megrendezésre a negyedik epöli Alkotótábor, melyre idén kevesebben tudtak eljönni, különböző időpontokban. A színonalból ez mit sem vont le, már csak azért sem, mert 2009-ben kicsit korábban és igazán nemzetközi léptékű tábor létrehozására lesz lehetőség, szállással és ellátással a Katolikus Templom Plébániáján.

Az idej alkotások bemutatására immár tradicionálisan a Falunapi Ünnepek keretében került sor.

A fotón szereplők balról: Muszela Imre Epöl polgármestere,



Suszter Lóránt zenész (P Mobil), Csorba István Kadosa, a Magyar Kultúra Lovagja, Póka Egon zenész (P Mobil), Alexa László faragó népi iparművész, Szeifried Zoltán festő-grafikus (táborszervező).

SIKERES DOKTOROCK BEMUTATÓ



A Kisvárdai Várszínház Doktorock színtársulata 2008 augusztusában állította színpadra Teréz Anya meghatározó történetét, akinek élete tanulságul szolgálhat valamennyiünk számára.

A három előadáson teltházzal játszották a darabot, amelyben a látvány, a zene, a szöveg és a tánc egysége egyaránt hozzájárult ahhoz, hogy a néző megismerje Teréz anya életét.

A nagyszerű színészi alakítások és a kitűnő rendezés elérte a célt, a közönség elgondolkodott a látottakon, érzelmek szabadultak fel, s a darab végén óriási tapsal köszönték meg az előadást.

Teréz Anya (született Gonxha Bojaxhiu) jelkép mindenki számára. Élete és tettei arra készítetnek mindannyiunkat, hogy jobbak legyünk, hogy



soha ne feledkezzünk meg a szegényekről, nyomorultakról, szenvedőkről. E felemelő előadásban Teréz Anya életének valós eseményei elevenednek meg és a megjelenő szereplők olyanok, akik kivétel nélkül fontosak voltak a "Szeretet Misszionáriusai" rend alapítójának életében. A történet, amely gyerekkorától haláláig fogja át a szerzetesnő sorsát, az emberi helytállás, a szenvedőkért vállalt szolidaritás legszebb példázata.

Mai világunkban időszerű volt a témaválasztás, hiszen a magyar társadalomban egyre jobban eltávolodnak egymástól a különböző rétegek, és sokan nem gondolnak bele abba, hogy amíg ők azon gondolkodnak, hová utazzanak, mibe fektessék pénzüket, addig sok embernek azt kell eldöntenie, hogy hol tud tíz forinttal olcsóbban kenyeret venni, mert még a hónap végén is enni kell adnia a családjának.

Az előadást Miklós Tibor rendezte, Teréz Anya szerepében Nagy Anikó Jászai-díjas színművészt láthattuk, s a Doktorock egész társulata, a gyerekek és a felnőttek egyaránt minden elismerést megérdemelnek munkájukért. Köszönjük!



ÜNNEPÉLYES ZENEISKOLAI TANÉVNYITÓ

A Weiner Leó Alapfokú Zene- és Művészeti Iskola és a DuoArt Művészeti Iskola ünnepélyes évnyitóját 2008. szeptember 7-én tartották a Várszínház és Művészetek Háza nagytermében. Az új tanévvel kapcsolatos fontosabb információk ismertetésén túl a zeneiskolai növendékek adtak ízelítőt hangszeres és énektudásukból.



BÁTORSÁG ÉRDEMJEL A KISVÁRDAI TŰZOLTÓNAK

Államalapító Szent István napja, augusztus 20. alkalmából az Önkormányzati Minisztérium 2008. augusztus 18-án az ÖM központi épületének színháztermében ünnepséget rendezett.

Az eseményen megjelentek: a tárca államtitkára, a szakállamtitkárok, az Országos Katasztrófavédelmi Főigazgatóság, valamint a regionális közigazgatási hivatalok vezetői, az érdekképviseleti szervezetek reprezentánsai. Az ünnepség kezdetén elhangzott a Himnusz, majd *Jauernik István*, az Önkormányzati Minisztérium államtitkára mondott köszöntő beszédet.

Jauernik István beszédét követően a Duna Művészegyüttes és a Duna Szimfonikus Zenekar ünnepi műsora következett, majd az államtitkár elismeréseket adott át az arra érdemeseknek. Az Önkormányzati Minisztérium ünnepsége a Szózat hangjaival ért véget. Az ünnepség után fogadást adtak a kitüntetettek, előléptetettek, jutalomban részesültek tiszteletére.

A vásárosnaményi INTERSPAN Faipari Kft. telephelyén 2008. június 29-én éjszaka porrobbanás történt, ötös riasztási fokozatot rendeltek el. A gyors helyzet-felismerésnek köszönhetően a másik két silóban porrobbanás nem következett be, így megakadályozták a tűz áttérjedését a szomszédos épületre.

A mentés során tanúsított példamutató, bátor helytállása elismeréséül *Dr. Gyenesei István*, a Magyar Köztársaság Önkormányzati minisztere **BÁTORSÁG ÉRDEMJELET** adományozott, egyben dicséretben és jutalomban részesítette **GYEBNÁR ZSOLT** tű. törzsszázados urat, a kisvárdai Hivatásos Önkormányzati Tűzoltó-parancsnokság, Tűzoltási és Műszaki Mentési Osztály szolgálatparancsnok-helyettesét.

Gratulálunk!

MEGSZÉPÜLT A MÓRICZ ÚTI OVI

A Móricz Zsigmond úti Óvoda a nyár folyamán megszépült. A jótékonyasági bál bevételéből vásárolt festékkel a KSzSz alkalmazottai kifestették az óvoda épületét és *Simon József* önkormányzati képviselő úr kérésére *Ivánkó Ferenc* vállalkozó ötödmagával önzetlen segítséget nyújtva társadalmi munkában átfestette az óvoda homlokzatán lévő ablakokat.



A nyár végén sikerült a balesetveszélyes kéményrész lebontása is.

*Ezúton is köszönjük mindannyiunknak!
Kovácsné Sebők Judit Óvodavezető*

A NAGY BULI 2

**Kisvárdai Tornacsarnok
rocktóber 11.
szombat**

Reklám design: farkaslaci

Jegyár szeptember 30-ig: 1000 Ft, október 1-től: 1500 Ft

Kaphatóak szeptember 10-től: Kisvárdán, a Művészetek Házában, a Polip Hangszerboltban és a Méteráru Lakástextil üzletben (a volt Rocky mellett).

Fagy

Ata

Geri

Zsolt

Maku

A sikeres nyári turné és angliai buli után végre újra Kisvárdán ad koncertet a Radar. Az idén 48 fellépést vállaló zenekar igéri, hogy a tavalyi szuper koncertet is felülmúlva még rátesz egy lapáttal. Az együttes információi alapján tényleg érdemes lesz megnézni A NAGY BULI 2-t. Mert tényleg nagy lesz!

18 óra

Faika

Akela Tribute

20.30 óra

radar

www.radarzenekar.hu

Vendég: Dr. Lácay György

Prosectura

NYUGAT-EURÓPAI SZÍNVONALÚ SZÍNPADTECHNIKA ÉS SHOW-ELEMEK! info: 30 5 069 063

AZ ANYATEJES TÁPLÁLÁS FONTOSSÁGA



Az Egészségügyi Világszervezet és az UNICEF 1992-ben indította el programját a csecsemők egészséges táplálása érdekében. Azóta augusztus 1-je a szoptatás világnapja, több mint 120 országban ünneplik ezt a jeles eseményt. Magyarországon is egyre több anya tartja fontosnak az anyatejes táplálást legalább a gyermek 6 hónapos koráig.

A szoptatás világnapja alkalmából egész augusztusban különböző fórumokon hívták fel a figyelmet a szoptatás fontosságára a Városi Egészségügyi Alapellátás Védőnői Szolgálatának munkatársai.

Augusztus 27-én került sor a hagyományos ünnepi összejövételre, ahol szakemberek tájékoztatták a kismamákat az anyatejes táplálás előnyeiről és fontosságáról. *Nagyné Sütő Eleonóra* kistérségi vezető védőnő köszöntötte a megjelente-

ket, majd *Dr. Szücs Ida* házi gyermekorvos beszélt az anyatej hasznos tulajdonságairól, a szoptatás fontosságáról és előnyeiről. Ezt követően *Pongóné Bíró Zsófia* gyakorló édesanya számolt be a szoptatással kapcsolatos tapasztalatairól, majd *Idesz Renáta*, a Pezomed Kft. területi képviselője ismertette a BABE termékcsalád hasznos tulajdonságait. Ezután *Balláné Juhász Gyöngyi* tájékoztatta az anyukákat a Pöttöm Bababolt kínálatáról.

A rendezvényen értékes és hasznos ajándékokat sorsoltak ki a résztvevők között, s nem maradhatott el a hagyományos vendéglátás sem, amelyen örömmel vettek részt a kismamák és a babák egyaránt.

Az esemény sikeres lebonyolításáért köszönet illeti a Városi Egészségügyi Alapellátás intézményét, *Lukács Katalin* vezetőt, valamint a számos támogatót, akik felajánlásaikkal emelték a rendezvény színvonalát:

Mándoki Pékség kisvárdai üzlete, Pezomed Kft., Fagyöngy Patika, Máltai Szeretetszolgálat Kisvárdai csoportja, Petra Ajándék és Dísz tárgy Üzlet (Kisvárdai Átrium), Ajándék Exklusív Üzlet (Kisvárdai Átrium), Lakástextil Üzlet (Szent László u.), Renomé Arzenál Kft., Pöttöm Bababolt, Linzer Bt.

LEHETŐSÉGEK A HELYI OKTATÁSBAN

2008. szeptember 11-én *Kálnoki Kis Sándor* kormánybiztos tájékoztató megbeszélésen vett részt a Városházán, melynek témája a Záhonyi Fejlesztési Övezethez kapcsolódó oktatási és szakképzési lehetőségek feltérképezése volt.

Az igények között első helyen a logisztikai szakemberek képzése és a két tanítási nyelvű oktatás megteremtésének lehetősége áll. A jelenlévő intézményvezetők és oktatási szakemberek elmondták, hogy Kisvárdán a Bessenyei Gimnáziumban hatodik éve folyik logisztikai ügyintéző képzés, éppen a záhonyi térség fejlesztési tervei miatt, amiről évek óta hallani, s remélhetőleg mielőbb meg fog valósulni.

Az idegen nyelven történő oktatásra azért lesz szükség, mert az ide települő létesítmények vezetőinek és dolgozóinak gyermekeinek is



szüksége van oktatásra, s ők amíg nem tanulnak meg magyarul, csak más nyelveken tudnak kommunikálni. Elsősorban az *angol*, az *orosz* és rövidesen a *kínai* nyelvre lesz nagy szükség a térségben.

A világon egyre jelentősebb a kínai gyártású iparcikkek forgalma, s ennek jelentős része vasúton, Záhonyon keresztül juthat el Európába.

Bogáti János, az Észak-Alföldi Regionális Fejlesztési Ügynökség Kht. kistérségi tanácsadója tájékoztatót a projekthez kapcsolódó forrásokról is. A szakképzési infrastruktúra fejlesztésére jelentős pénzeszközök lesznek elérhetőek két hazai és egy svájci alapon keresztül. Ebbe beletartozik a taníró- és tanműhelyfejlesztés, a tanárok átképzése, a tananyag fejlesztése. A jövőben tehát érdemes lesz a térségre kiírt pályázatokat figyelni, s pályázni.



XII. NEMZETKÖZI CIGÁNYTÁNC FESZTIVÁL

A nyár végén rendezték meg a *XII. Nemzetközi Cigánytánc Fesztivált* Kisvárdán a Várszínpadon. A rendezvényen ukrán, román és szlovák táncosok is részt vettek. A rendezvény vendége volt többek között *Farkas Flórián*, a Lungo Drom elnöke, országgyűlési képviselő és *Kozma Péter*, a Szabolcs-Szatmár-Bereg Megye Közgyűlés alelnöke.



(Kép és szöveg: MCOnet)

Az „Életet az Éveknek” Nyugdíjas Klub hírei

Az „Életet az Éveknek” Nyugdíjas Klubban is hamar véget ért a nyár. A márciusi nőnap ünnepségünk óta nemcsak a Tiszán folyt le sok víz, de klubunkban is elég mozgalmas élet folyt. Március 14-én megnéztük a Művészetek Házában a Somogyis Csillagokat, melyre 12 tiszteletjegyet is kaptunk. Köszönjük!

Március 15-én rész vettünk a városi ünnepségen, koszorúztunk a Petőfi-szobornál. Március 29-én az Egészségmegőrző Klub 10 éves jubileumi ünnepségén voltunk jelen.

Az április sajnos szomorúan kezdődött, ismét elveszítettük egy klubtagunkat, Kovás Istvánné Marikát. Emlékét megőrizzük.

Április 22-én -a 10 évig Kisvárdán klubunk által rendezett - Kistérségi Klubok Amatőr Művészeti Csoportok Találkozóján léptünk fel, melynek megrendezését a Tornyospálcai Nyugdíjas Klub vállalta fel. Április 27-én az „Így táncolunk mi” elnevezésű rendezvényre kaptunk pár tiszteletjegyet, köszönjük!

Április 28-án takarítottunk a várban. Május 1-jén klubunkból is ott voltunk a majálison. Május 7-én a klubban ünnepi foglalkozás keretében köszöntöttük az édesanyákat, nagymamákat. Az aktualitásnak megfelelő halk zene - a Mama, kérlek vagy az Úgy szeretném meghálálni - szívet melengető érzéssel hatott ránk. Május közepén egy újabb temetés következett, egyik alapító tagunk, Deme Sándorné távozott közülünk. Nyugodjon békében!

Május 19-én Mátészalkán tartotta szövetségünk a Nyugdíjas Klubok Megyei Találkozóját, ahol 30 fővel vettünk részt. Június 2-án Vásárosnaményban gálaműsoron léptünk fel, country-táncunkkal megleptük a közönséget. Június 4-én egészségünk megőrzésével kapcsolatos, árubemutatóval egybekötött előadáson vettünk részt.

A június 18-tól 28-ig megrendezett Határon Túli Színházi Fesztivál előadásaira is kaptunk belépőket, amit ezúton is köszönünk. Július

2-án Ladányi Miklós energiatakarékoságról szóló előadását hallgattuk meg, majd 11-én ismét a Várszínpadon lehettünk, ahol megtekintettük az Essencia Látvány- és Táncszínház fergeteges produkcióját. Július 19-én a Tiszaszentmártoni Nyugdíjas Klub 5 éves jubileumára voltunk hivatalosak. Július 26-án ismét sajnálatos eseményen vettünk részt, a mátészalkai klubvezető temetésén.

Július 30-án dr. Kántorné Sárközi Katalin patronálónk által nyert pályázati pénzből Sárospatakon voltunk kirándulni. Mindezek mellett meglátogattuk beteg klubtársainkat is.

Augusztus 14-én, közösen az Egészségmegőrző Klubbal, Tiszamogyoróson szintén pályázati pénzből a Senior sport és egészséges életmód elnevezésű ügyességi és sportvetélkedőn vettünk részt. Augusztus 16-án Dögeben falunapra voltunk hivatalosak, ahol két táncal mutatkoztunk be. Augusztus 22-én a Doktorrock produkciójaként megnézhattuk a Kalkuttai Teréz anya életéről szóló musical-operát, a Kiáltás a szeretetért című szívbe markoló és a szemekbe könnyet csaló drámai előadást.

A nyarat az augusztus 27-i Belegsurányi Nyugdíjas Klubok Határmenti Találkozójaival zártuk. Mindezek közben, vagy ezek mellett, amikor szükség volt ránk, ott voltunk a családdal, segítettünk és vállaltuk az unokák felügyeletét is. Most szeptemberben van egy sátoraljaúj helyi meghívásunk is, melynek viszonzására október 4-én az Idősek Világnapi ünnepségen kerül sor a többi társklubbal együtt, akik minket meghívtak és vendégül láttak. Ennek okáért az egy év eltelte után újból nyakunkba vesszük a várost felkeresve régi és új támogatóinkat, segítségüket kérve az Idősek Világnapi ünnepség megtartásához. A nyári szabadságolások után kívánunk mindenkinek jó munkát és jó egészséget!

Tisztelettel:
Jerkus Ferenccné klubvezető

KERÉKPÁRÚT KISVÁRDA ÉS ZÁHONY KÖZÖTT?

A tervek szerint 23 kilométeres kerékpárút épülne Kisvárdai és Záhony között a 4-es főút keleti részén. *Mártha Tibor*, Fényeslitke polgármestere, a Felső-Szabolcsi LEADER Közösség elnöke elmondta, hogy kb. fél évvel ezelőtt szereztek tudomást arról, hogy lesz lehetőség nagy forgalmú, nemzetközi út mellé kerékpárutat tervezetni, illetve kivitelezni.

A Kisvárdai és Záhony környéki polgármesterek összefogtak és szándéknyilatkozatot írtak alá arról, hogy a mindenki számára fontos kerékpárút épüljön meg. Ennek elsősorban nem



turisztikai feltáró jellege lenne, hanem főleg a munkaerő mozgása szempontjából segítené a térséget.

A Nemzeti Infrastrukturális Fejlesztési Hivatal támogatásával két dologban pályáznak. Az egyik a megvalósíthatósági tanulmány, a másik a kivitelezés. A sikeres pályá-

zat után a kivitelezést 100 %-ban a Nemzeti Infrastrukturális Fejlesztési Hivatal, tehát az állam finanszírozza, a településeknek nem kell önerőt beleadniuk, ami a térség településeinek igen fontos szempont.

Reményeik szerint a döntéshozókkal is meg tudják értetni, hogy a térség szempontjából fontos a kerékpárút, és zöld utat kap a terv, ami szerint a 4-es számú főútvonal Kisvárdai - Záhony tengelyének keleti oldalán épülne meg az út.

Záhony már rendelkezik kerékpárúttal, ehhez is kapcsolódna az új út. A tervek szerint megépülő dőgei körforgalomhoz (aminek megvalósításáért tett erőfeszítéseikért köszönet illeti *Dr. Oláh Albertet*, Kisvárdai város polgármesterét, és *Kálnoki Kis Sándor* miniszterelnöki megbízottat), és szeretnék innen továbbvinni majd Kisvárdáig. (MCOnet)

Félévszázados találkozó a Szent Lászlóban

„...akinek március az álma,
nagyot mer és nagyot akar,
az méltó lesz az iskolára:
mert ember és magyar.”

Az 1925-ben megírt Wass Albert sorok illenek a Kisvárdai Állami Tanítóképző 1956-ban elbballagó diákjaira is. Igen öntudatos, élethivatásra készülő tanítójelöltek életre szóló felkészítést, alapos tudást kaptak a kiemelkedő képességű tantestülettől (Makay László - történelem-pedagógia; dr. Kovács Magdolna - matematika-fizika; dr. Thuróczy Margit - magyar-francia; Baranyai Ferenc igazgató, stb.). Az elhivatottak hivatásra nevelésének jogfolytonossága érvényesült az államosított Szent Orsolya zárdában. A régi iskola patinája beszorult a falak közé, itt nem lehetett másképp dolgozni.

Akkor a legfőbb technikai eszköz a "szó" volt, hol voltak még a XXI. században ismert információs eszközök! De volt lélek, tanártszűret és perspektíva: tudást vinni a falvak iskoláiba. Képesítéssel kezükben úttalan utakon jutottak el leginkább a szatmári falvakba, iskolákba. S mennyire megszépültek mára a küzdelmes emlékek, élmények a 2008-ra tervezett osztálytalálkozóon. Juhász Gyula szavaival ők valamennyien az "emberért", a gyermek lelkéért

"mentek küzdelemben" iskolai, családi és társadalmi vonatkozásban, a pályán maradvány nyugdíjazásig. "Fegyverük" volt a "tudás és a szeretet". Közösségi életük tevékenységének, értelmének, boldogságának József Attila költői szavai a kifejezők: "Hiába fűrésztöd önmagadba, csak másba moshatsz meg arcodat."

Az előszóban elhangzott névjegyek (22) kifejezték intellektuális habitusukat. Arcuk barázdái kisimultak, nemcsak a kapott kitüntetések emlékére, hanem az unokákkal való büszkélkedés során is. Valamennyi felsőfokú végzettségű: tanár, jogász, festőművész.

A katolikus iskola kápolnájában hálát adtak az Idő mérnökének a megért életért (négyen meghaltak) és a félévszázados (52 év) osztálytalálkozóért. Sokan elvesztették szerető férjüket, s közülük sokan lelki békéjük megtalálása érdekében vallási közösségekben szeretetszolgálatot végeznek. Gyertyagyújtással, kegyelettel emlékeztek elhunyt osztálytársaikra és a nagyszerű tantestületre.

52 év utáni találkozó végén ismét búcsút vettek volt iskolájuktól Wass Albert verssorainak intelmével:

"Mikor az élet messze készlet,
s ezernyi titkot ad,
szeressük ezt a régi fészket:
a régi iskolát!"

Kiss Ibolya

EMLŐSZŰRÉS - TEGYEN ELEGET A MEGHÍVÁSNAK!

A nőket veszélyeztető daganatos betegségek leggyakoribb formája az emlőrák. A korai szakaszban felismerhető, az esetek jelentős részében gyógyítható, legyőzhető.

Az emlőrák kialakulása szempontjából a leginkább veszélyeztetettek a 45 és 65 év közötti nők. Ők két évente névre szóló meghívólevelet kapnak a lakóhelyük szerint illetékes szűrőközponttól. A levélben olvasható a mammográfiás vizsgálat helye és ideje.

A mammográfiás emlőszűrés során az emlőben lévő olyan kis elváltozásokat is észre lehet venni, amelyek még az önvizsgálat, vagy az orvos által végzett tapintás során is rejtve maradnak.

Fontos tehát, hogy a vizsgálatra bármilyen rendellenesség észlelése nélkül is szükség van.

Javasoljuk, hogy saját érdekében éljen ezzel a lehetőséggel!

ÁNTSZ

Kisvárdai Kistérségi Intézet

Kisvárdai városban a szűrésre meghívottak háziiorvosi körzetenként az alábbi időpontokban kerülnek behívásra:

- *Dr. Csontó László* körzete: 2008. szeptember 22-23-24.-ig
- *Dr. Kiséry Zoltán* körzete: 2008. szeptember 25-26.-ig.
- *Dr. Nagy Andrea* körzete: 2008. szeptember 29.
- *Dr. Tolnai Sándor* körzete: 2008. szeptember 30. - október 1.
- *Dr. Szűcs Ida* körzete: 2008. október 2-3.
- *Dr. Nagy Mária* körzete: 2008. október 6-7-8.-ig

Tegyen eleget a meghívásnak!

PÁLYÁZAT

logopédus munkakör betöltésére

A PEDAGÓGIAI SZAKSZOLGÁLATOK KISVÁRDAI igazgatója pályázatot ír ki **logopédus** munkakör betöltésére. A kinevezés határozatlan időre szól, teljes munkaidőben (a munkáltató 3 hónap próbaidőt köt ki).

Ellátandó feladat

Az intézmény keretein belül expresszív és receptív beszédzavarok, beszédhibák vizsgálata, terápiája, és tanulási részképességzavar (diszlexia, diszgráfia, diszkalkulia) vizsgálata és terápiája.

A munkakör betöltéséhez szükséges feltételek:

- büntetlen előélet
- főiskolai végzettség, logopédus tanár/terapeuta szak

Előnyt jelent:

- pedagógus szakvizsga megléte
- kistérségi tapasztalatok
- saját gépkocsi vagy gépkocsi használati engedély

Az illetmény megállapítására és a juttatásokra a közalkalmazottak jogállásáról szóló 1992. évi XXXII. törvény rendelkezései az irányadók.

A pályázat benyújtásának határideje: **2008. szeptember 20.**

A pályázat elbírálásának határideje: **2008. október 5.**

Az állás 2008. október 6-tól betölthető.

A pályázat részeként benyújtandó iratok, igazolások:

- a munkakör ellátásához szükséges végzettséget igazoló dokumentumok másolata
- 3 hónapnál nem régebbi hatósági erkölcsi bizonyítvány
- részletes önéletrajz

A pályázati eljárásra és a pályázat elbírálási módjára vonatkozó feltételek:

A jelentkezések benyújtása postán vagy személyesen (zárt borítékban) Pongó Erzsébet igazgató részére címezve (4600 Kisvárdai, Szent László u. 42.).

További felvilágosítás az intézmény vezetőjétől (Pongó Erzsébet, a 45/415-089-es telefonszámon).

TUDNIVALÓK A ZAJVÉDELEMRŐL

2008. január 1-jén lépett hatályba a környezeti zaj és rezgés elleni védelem egyes szabályairól szóló 284/2007.(X.29.) Kormányrendelet.

A rendelet értelmében a környezeti zajt előidéző üzemi vagy szabadidős zajforrásra vonatkozóan a tevékenység megkezdése előtt a környezeti zaj- és rezgésforrás üzemeltetője köteles a környezetvédelmi hatóságtól környezeti zajkibocsátási határérték megállapítását kérni, és a határérték betartásának feltételeit megteremteni.

Nem kell környezeti zajkibocsátási határérték megállapítását kérni, ha

- a tervezett környezeti zajforrás hatásterületén nincs védendő terület, épület vagy helyiség, vagy
- a tervezett környezeti zajforrás hatásterületének határvonala a számítások, illetve mérések alapján a környezeti zajforrást magába foglaló telekingatlan határvonalán belülre esik és a telekingatlant a zajforrás üzemeltetőjén kívül más személy nem használja.

A rendelet hatálybalépésekor működő

- üzemi vagy szabadidős zajforrások esetében, amelyeknek hatásterületén (a környezeti zajforrást magába foglaló telekingatlan és annak határártól számított 100 méteres távolságon belüli terület) olyan zajtól védendő épület vagy terület van, amelyre a környezetvédelmi hatóság korábban nem állapított meg határértéket,

- zajkibocsátási határértékekkel rendelkező üzemi vagy szabadidős zajforrások esetében, ahol a határértéket megállapító határozatban megadott védendő objektumok üdülőterületen, különleges területen helyezkednek el, a zajkibocsátási határérték megállapítása iránti kérelmet a rendelet hatálybalépésé-

től számított 1 éven belül kell benyújtani a környezetvédelmi hatósághoz. (2008.12.31-ig)

A kérelmet a zajkibocsátási határértékek megállapításának, valamint a zaj- és rezgés kibocsátás ellenőrzésének módjáról szóló 93/2007.(XII. 18.) KvVM rendelet 2. számú mellékletében előírtak alapján kell benyújtani.

A zaj és rezgés védelmi ügyekben az elsőfokú hatósági jogkört – a kistérségekről szóló külön jogszabályban meghatározott kistérség székhelye szerinti települési önkormányzat jegyzője gyakorolja az alábbi esetekben:

a) épületek építése, egyéb építmények építése, speciális szaképítés, gépjármű, motorkerékpár kereskedelme, javítása nagykereskedelem, kiskereskedelem (kivéve gépjármű, motorkerékpár), szálláshely szolgáltatás, vendéglátás, reklám, piackutatás, építmény-üzemeltetés, zöldterület-kezelés, alkotó-, művészeti szórakoztató tevékenység, sport, szórakoztató, szabadidős tevékenység,

b) a védendő épületek védendő helyiségeinek belső terére előírt zajvédelmi követelmények teljesítésére vonatkozó ügyekben, valamint

c) a védendő épületek védendő helyiségeinek belső terére előírt rezgés követelmények teljesítésére vonatkozó ügyekben,

ca) valamennyi, az adott épületen belüli, illetve

cb) az adott épületen kívüli rezgésforrás okozta rezgésterhelés esetén az a) szerinti tevékenységeknél.

*Törökné dr. Nagy Irén
Kisvárdai város jegyzője*

ÁLLANDÓ KIÁLLÍTÁS NYÍREGYHÁZÁN



2008 szeptemberében nyílt meg *Szeifried Zoltán* kisvárdai alkotó 18 db olajfestményből álló állandó kiállítása a nyíregyházi Római Katolikus Főplébánia Segédpüspökségén. Az Újszövetség jeleneteit bemutató nagyméretű vásznak az elkövetkező években láthatóak lesznek az épület több szintjén. A fotón a szerző mögött a háttérben a „*Mária és József Jegyessége*” (150x200cm) című alkotás látható.

2008. szeptember 16-án ugyancsak a Főplébánián *Kocsis E. Éva* Istenes verseinek volt a könyvbemutatója a díszteremben. A kötet borítóját szintén *Szeifried Zoltán* készítette.

ANYAKÖNYVI HÍREK

Újszülöttek	Szüleik	Születés ideje
Popovics Petra	Kelemen Andrea és Popovics Ádám	2008. június 26.
Polyák Zalán	Kiss Melinda és Polyák Tamás	2008. augusztus 4.
Tóth Norbert Márk	Bakura Anita és Tóth Norbert Tibor	2008. augusztus 9.
Zán Fruzsina	Koi Erzsébet és Zán Zoltán	2008. augusztus 10.
Kocsis Levente Mihály	Kiss Marianna és Kocsis Mihály	2008. augusztus 13.
Orosz László	Mohl Mónika és Orosz Gusztáv	2008. augusztus 15.
Bakai Panna	Dr. Korbács Melinda és Bakai János	2008. augusztus 25.
Molnár Zsófia	Rajzinger Valéria és Molnár Róbert	2008. augusztus 27.

Házasságot kötöttek

Házasságkötés ideje	
Bakó Erika és Babják András	2008. augusztus 9.
Szabó Katalin és Poncsák László	2008. augusztus 16.
Lakatos Annamária és Mikó István	2008. augusztus 23.
Sipos Viktória és Kántor Zsolt	2008. augusztus 23.
Szilágyi Andrea és Arnóczki Attila	2008. augusztus 23.
Vaszil Edina és Nátly Róbert	2008. augusztus 23.
Bökönyi Éva és Zöld Imre	2008. szeptember 6.
Hajdu Csilla és Kovács Imre Zsolt	2008. szeptember 6.

MINDANNYIUKNAK GRATULÁLUNK!

ÁTADTÁK AZ ÖNKORMÁNYZATI ELISMERÉSEKET



A képen balról jobbra: Szűrös Gyula, Törökné dr. Nagy Irén jegyző, Gyimesi Kálmán, Farkasné Juhász Zsuzsa, Szűcs Andrásné, Hegedűs Árpádné, Hugyina Zoltánné, Dr. Oláh Albert polgármester

Kisvárdai Város Önkormányzati Képviselő-testülete korábban döntött a városi kitüntetések odaítéléséről. Az elismerések átadására 2008. augusztus 22-én ünnepi testületi ülés keretében került sor a Bessenyei György Gimnázium dísztermében. Ebben az évben az alábbi díjakat adták át:

A „*Kisvárdai Városért – Pro Urbe*” díjat *Gyimesi Kálmán* operaénekesnek ítélte oda a testület.

„*A Köz Szolgálatáért*” kitüntető díjat ebben az évben öt személy vehette át: *Farkasné Juhász Zsuzsa*, a Felső-Szabolcsi Kórház Neurológiai Osztály főnövére, *Hegedűs Árpádné*, a Szent László Katolikus Szakközépiskola tanára, *Hugyina Zoltánné*, köztisztviselő, szabálysértési előadó, *Szűcs Andrásné*, a Bessenyei György Gimnázium és Kollégium igazgató-helyettese és *Szűrös Gyula* tűzoltó alezredes, nyugalmazott városi tűzoltóparancsnok.

(Fotók: Vincze Péter)

NÉGY HÓNAP ALATT FELSŐFOKÚ - TÍZ HÉT ALATT KÖZÉPFOKÚ NYELVVIZSGA

Interjú Kovács Blankával és Szeke-
res GeorGINával



- Kedves Blanka, bizonyára sokakat meglep, hogy lehetséges ilyen rövid idő alatt nulláról felsőfokú nyelvvizsgát tenni. Talán az is szerepet

játszott ebben, hogy Ön gyakorló nyelv-tanár?

- Valóban, az ELTE bölcsészkarán végeztem, de a sikerhez vezető úton a döntő tényezőt egy számomra új módszer, a Kreatív Nyelvtanulás jelentette.

- Tudtommal pontosan négy hónappal az után, hogy először kezébe vette a tananyagot, 90% körüli eredménnyel a nap legjobb szóbeli vizsgáját produkálta - felsőfokon!

- Így van. Akkor kezdtem el tanulni a Kreatív Nyelvtanulással, amikor még heti 35-40 órát tanítottam, de egyáltalán nem esett nehezemre,

hogy a mindennapos munka után nekiálljak tanulni, gyakorolni. Sőt, a sikerélmény, hogy már az első lecke után rengeteg mondatot tudtam aktívan használni, még jobban motivált. Alig vártam, hogy újabb és újabb leckékbe fogjak bele és hogy megismerkedjek a még ismeretlen szavakkal, nyelvtani jelenségekkel.

- Ön egy személyben „kreatív” nyelvtanuló és a hagyományos módszereket is tökéletesen ismerő nyelv-tanár. Így ritka rálátása lehet a szakmai kérdésekre és hiteles véleményét mondhat. Mi e módszer fantasztikus sikerének kulcsa? Mitől igazán újszerű és hatékony a Kreatív Nyelvtanulás?

- Én eddigi nyelv-tanári munkám során még nem találkoztam ennyire logikus szerkezetű tananyaggal, személyes meggyőződése, hogy ma ez a legjobb nyelvkönyv a piacon kezdők/újrakezdők számára, ill. akik rendszerezni vagy frissíteni kívánják eddigi tudásukat.

- Ön pedig kedves Gina, tíz hét alatt sikeres középfokú C nyelvvizsgát tett, ráadásul egyéni tanulással,



Gaál Ottó, aki 27 középfokú állami nyelvvizsgájával a nyelvtanulás egyéni bajnoka Magyarországon.

- Mitől más és mitől ilyen sikeres ez a módszer?

- Nekem az tetszett benne, hogy azonnal célnyelven kellett megszólalnom, miközben a kétnyelvű tananyag segítségével folyamatosan ellenőrizni tudtam magamat. Nem volt stressz, de volt helyette sikerélmény, visszaigazolás. Így gyorsan kialakul a beszédkészség, ráadásul nyelvtani hibáktól mentesen! Az oktatócsomag és a CD minőségű hanganyagok a középfokú nyelvvizsga követelményeit veszik célba. - Milyen nyelvekből hozzáférhető

tanári segítség nélkül, egy egyedi nyelvtanulási metódussal. Igaz?

- Valóban így történt. A módszer a Kreatív Nyelvtanulás, melynek kidolgozója

a Kreatív Nyelvtanulási Módszer és mennyibe kerül?

- Eddig angol, német, francia, olasz, spanyol, svéd és norvég nyelvre készült tananyag, a két oktatócsomag ára hanganyaggal együtt 19.900 Ft, ez alig egy tucat magánóra költségeinek felel meg.

- Kedves Blanka és Gina, sok sikert a további nyelvtanuláshoz!

Tóth László

20-996-5533

www.kreativnyelvtan.hu

Gaál Ottó nagyszerű tankönyvének bemutatója Kisvárdán!

ÚJ ÚT A NYELVTANULÁSBAN!

Eredeti módszer, különlegessége az önálló beszédgyakorlás, egyéni tanulási tempó!

ANGOL, NÉMET, FRANCIA, OLASZ, SPANYOL, SVÉD, NORVÉG

A tananyagok megtekinthetők és megvásárolhatók a Várszínház és Művészetek Házában (Flórián tér 20.), 2008. szeptember 30-án, kedden 17 és 19 óra között.

A KISVÁRDAI VÁRSZÍNHÁZ ÉS MŰVÉSZETEK HÁZA KULTURÁLIS PROGRAMAJÁNLÓJA

Színházberletek a 2008-2009-es évadra:

Óvodásoknak:

1. 2008. október vége vagy november eleje

MINDEN EGÉR SZERETI A SAJTOT

zenés mesejáték

A nyírbátori Talán Teátrum produkciója

2. 2008. december 2.

DIÓTÖRŐ

zenés mesejáték

A Nektár Gyermekszínház előadása.

3. 2008. március

Bergendy-Csukás:

SÜSÜ, A SÁRKÁNY

zenés mesejáték.

A nyíregyházi Mandala Dalszínház előadása. A bérlet ára 1.600.- Ft.

Alsósoknak:

1. 2008. november

ÓZ, A NAGY VARÁZSLÓ

zenés mesejáték.

A budapesti Körúti Színház előadása

2. 2008. december

TÉLAPÓ ITT VAN

zenés, vidám Mikulás-váró erdei mese

A Tihanyi Vándorszínpad előadása.

3. 2008. március

Visky András:

MESE AZ ÁRNYÉKRÓL ÉS A FÉNYRŐL

zenés játék kicsiknek.

A nyíregyházi Mórincz Zsigmond Színház előadása. A bérlet ára: 1.900.- Ft

Középiszólásoknak:

1. 2008. október

KIÁLTS A SZERETETÉRT!

musical-opera Kalkuttai Teréz Anya életéről. A Kisvárdai Várszínház saját produkciója a Doktorock Színtársulat közreműködésével.

2. 2009. január

Parti Nagy Lajos:Molière:

TARTUFFE

hökkenetös vígjáték két egész részben (egy darab pompás kis szünettel!). A nyírbátori Talán Teátrum és a Kisvárdai Várszínház közös produkciója.

Kiállítás

„ELŐTŰNŐ EMLÉKEIM”

Mándoki Halász Zsóka AKIOSZ Aranyecset nívódíjas festőművész kiállítása.

Megnyitó: szeptember 10. (szerda) 15 óra. A kiállítás megtekinthető szeptember 10-től 29-ig.

Újra indul a hastánc-oktatás!

Szeptember 6-tól minden szombaton 10 órától szeretettel várunk minden érdeklődőt a Művészetek Házába. Diákoknak kedvezmény! Színvonalas oktatás, fellépési lehetőség, kellék- és ruhahasználat. Oktató: „Az Év Oktatója” díjat háromszor elnyert ESTELLA (Debrecen).

Egészségmegőrző-Ezotéria Klub: foglalkozások minden pénteken 17 órától.

Szeptember 27. (szombat) 17 óra
Yo-jo-Gaku: „Az életvezetés tudománya” (Ép testben ép lélek)

Szilágyi István harcművész mester (Kamuhi, Tai Chi, Y Chuan, Seven Star Mantis stílusok) bemutatóval egybekötött előadása.

Témák: légzés; folyadékfogyasztás; pihenési, regenerációs szokások; táplálkozás; mozgás; illetve ezek kölcsönhatásának elemzése.

Az előadás a Seniorsport – Aktív Életmód – Egészségfejlesztő Program keretében valósul meg.

Októberi előzetes

Október 4. (szombat)

Az Életet az Éveknek Nyugdijas Klub „Idősek Világnapja” alkalmából előadással egybekötött ünnepi összejövetelt tart a klub tagjai részére.

Október 11. (szombat) 9.30 órától
Személyre szabott asztrológiai tanácsadás. Vezető: *Borsos László* asztrológus.

Életvezetési, pályaválasztási tanácsok személyes beszélgetés során. A tanácsadásra legkésőbb október 7-ig lehet jelentkezni a 45/405-239-es telefonszámon.

Október 18. (szombat) 17.30 óra
Relaxáció tibeti hangtálakkal. Vezető: *Koleszárné Gizike* hangrezgésterapeuta.

A harmonikus hangok gyógyító hatása az emberi testre, lélekre évezredek óta közzismert. Ezt az ősi tudást örzi és adja át a tibeti hangtálakkal végzett hangmasszázs. A hangrezgéssel végzett relaxáció során helyreáll az egészséges energetikai tervrajzunk, a szervezet öngyógyító képessége felerősödik, átélhetjük a belső békét, a test-lélek-szellem egységét. Általa kellemes érzelmi állapot, feszültségmentes nyugalom érhető el.

A programon való részvétel díjtalan!

További információ:

**Kisvárdai Várszínház és Művészetek Háza, 4600 Kisvárdai, Flórián tér 20.,
Tel.: 45/405-239
vagy 500-451
www.kisvarda.szhaz.hu**

SIKERES KARATE KLUB



Nyáron is folyt a munka a kisvárdai Kyokushin Karate Do sportklubban. Az edzések mellett részt vettek versenyzők a diákolimpia területi selejtezőjén, ahol *Markó Fruzsina* 1., *Markó Boglárka* 2. helyen végzett.

Övvizsgákra is sor került, még hozzá a Jászberényben rendezett nemzetközi edzőtáborban. Itt *Nagy Tibor* és *Oláh Dániel* barna övet szerzett. Az edző, *Markó László* pedig megszerezte 2. danját, így már 2 danos mesterként irányítja az edzéseket.

Aki kedvet érez a karate kipróbálásához, szívesen látják hétfőn, szerdán, pénteken 17.15-től az edzésen. A testmozgás öröme mellett jó hatással van az önfegyelmre ez a sport, az önvédelmi képességek fejlesztéséről nem is beszélve.

Azokat a középiskolásokat is várják, akik valamilyen BM-pályát szeretnének választani, hiszen ott is előny a küzdősportokban való jártasság.

A legkisebbekre is gondoltak, hiszen pénteken 16.30-17.15 között az óvodásoknak tartanak edzést.

Minden érdeklődőt szeretettel várnak!



Jakab Zsolt eredménye: 3. helyezést 139 pont 430 Ft, 4. *Szalai Antal* 137 pont 478 Ft, 5. *Dienes János* 136 pont 373 Ft, 13. *Mészáros Károly* 106 pont 300 Ft, 20. *Nagy Béla* 85 pont 17 Ft. Az első számú tartalék: *Pajic Zvezdan* 21. 83 pont 31 Ft.

A továbbjutott versenyzők, a két elődöntőn elért eredményeik alapján juthatnak a NUB döntőjébe.

Az első elődöntőre október 19-én Szegeden, míg a második versenyre november 29-én Kisvárdán kerül sor.

Reményeink szerint számos hazai versenyzőnek marad esélye arra, hogy hazai pályán biztosítsa helyét az országos döntőn való szereplésre, melyre Budapesten 2008. december 14-én kerül sor.

A Társasági ulti mellett a sport ulti mestertorna országos versenyei is zajlanak, melynek legutóbbi V. fordulójának

(2008. augusztus 30.) Kisvárdai adott otthont. Erről a sorozatról, mivel hét forduló selejtezővel, zajlik a későbbiekben számolunk be.

Az országos társasági ulti ranglistán (a szeptember 13-i 84. verseny után a két legjobb helyezéssel rendelkező játékosunk továbbra is *Dienes János* 2091 ponttal a hatodik, míg *Mészáros Károly* 2090 ponttal a hetedik.

Említést érdemel még *Budaházy József* 2081 pontja, mely jelenleg a tizenegyedik helyhez elegendő.

E sorok írója a 337 főt számláló mezőnyben a „futottak még” kategóriájába sorolható.

A Kisvárdai ulti klub továbbra is minden hétfőn 16 órától 20 óráig tartja foglalkozásait a Kisvárdai Várszínház és Művészetek házában. Várjuk az ulti iránt érdeklődő kártyajátékot kedvelő társainkat.

*Szeregyi László
Kisvárdai Ulti Klub*

UTÁNPÓTLÁSBAN NINCS HIÁNY

Az U97-es korosztályú labdarúgó csapat öt éve működik együtt. Nem volt az idén nyári szünetük sem, hiszen a júniusi tanévzárást követően heti két edzéssel készültek a nemzetközi Jonatán Kupára (Nyíregyháza), ahol a középmezőnyben végeztek. Hosszú évek után tért vissza Kisvárdára a Jonatán Kupa, hiszen ebben az évben itt is 16 csapat 4 csoportban játszott mérkőzéseket.



Ezt követően a csapat készült a következő nemzetközi tornára, a debreceni Karnevál Kupára, melyen négy év óta részt vesznek. A tavalyi év sikere után (3. hely) az idén négy lejátszott mérkőzésből három győzelemmel az 5. helyen végzett.

A Karnevál Kupát megelőző időszakban egy hetes kistérségi komplex labdarúgó táborban készült a csapat a debreceni kupára. Az Önkormányzati Minisztérium, a Kisvárdai és Térsége Többcélú Kistérségi Társulás, valamint a Várda Sport Egyesület által támogatott táborban változatos programokban vett részt a kistérség 26 labdarúgója.

Új időszak kezdődik az U97-es korosztály életében, ugyanis a Várda SE igazolt sportolói lettek, és szeptember 6-tól a megyei serdülő bajnokságban kezdik el a nagypályás szereplést. Így a Várda SE két csapattal szerepel a serdülő bajnokságban. A *Cseke Attila* által irányított csapat az NBIII-as utánpótlás bajnokságban, míg a *Lakatos László* által edzett csapat a megyei bajnokságban szerepel.

tott csapat az NBIII-as utánpótlás bajnokságban, míg a *Lakatos László* által edzett csapat a megyei bajnokságban szerepel.

Az U97-es csapat mérkőzései:

- I. ford.: 2008. szeptember 6. 10 óra Nyírbátor - Várda SE (3:1)
- II. ford.: 2008. szeptember 13. 10 óra Várda SE - Záhony (1:5)
- III. ford.: A Várda SE szabadnapos.
- IV. ford.: 2008. szeptember 27. 10 óra Nyírcsaholy - Várda SE
- V. ford.: 2008. október 4. 10 óra Várda SE - Gyulaháza
- VI. ford.: 2008. október 11. 10 óra Mátészalka - Várda SE
- VII. ford.: 2008. október 18. 10 óra Várda SE - Tiszabecs
- VIII. ford.: 2008. október 25. 10 óra Mándok - Várda SE
- IX. ford.: 2008. november 1. 10 óra Várda SE - Nyírkarsz
- X. ford.: 2008. november 8. 10 óra Levelek - Várda SE
- XI. ford.: 2008. november 15. 10 óra Várda SE - Fehérgyarmat

ULTI HÍREK

Befejeződtek a Magyar Ulti Szövetség által szervezett Nemzeti Ulti Bajnokság selejtező fordulói.

A játékosokat három országos régióba sorolták Budapest régió (Budapest és Dunántúl), Felső - Tiszai régió (Észak - Magyarország) és Alföld régió (Dél - Magyarország)

A kisvárdai ultisok a Felső-Tiszai Régióban szerepeltek. Az öt fordulóból álló selejtezősorozat után azoknak a versenyzőknek az eredményeit értékelték, akik legalább 3 játéknapon szerepeltek.

A 2008-as NUB-ra (a bajnokság nevének rövidítése) 194 igazolt versenyző jelentkezett. A legkevesebb létszámú Bp.-i (51 fő) régió mellett, térségünkben 82 ultis vett részt valamelyik selejtezőn. A nagyobb létszámú magasabb színvonalú versenyeket is jelentett. A Kisvárdai ulti klubnak jelenleg 22 igazolt játékosa van. Ezzel a taglétszámmal a harmadik legnépesebb egyesülettel képviseltetjük magunkat a szövetségben.

A Tiszaújvárosban lezajlott utolsó selejtező után (6 játékosunk indult) kialakult az országos elődöntő mezőnye.

A létszámarányosan kialakított továbbjutások alapján régiókat az alábbi kisvárdai ultisok képviselik:



Játék egy korábbi versenyen a Művészetek Házában

RÁKÓCZI EMLÉKFUTÁS KISVÁRDÁN



A futók 2008. szeptember 1-jén indultak Pétervásáráról és a tervek szerint szeptember 13-án érkeztek meg (több országot is érintve) Salgótarjánba.

A lelkes kis csapatot szeptember 6-án, szombaton délelőtt a kisvárdai II. Rákóczi Ferenc Szakközép- és Szakiskola előtt fogadták az iskola, a Rákóczi Szövetség Kisvárdai Szervezete és a Béres József TIT Kisvárdai Egyesületének képviselői. Rövid köszöntő és műsor után a futók és vendéglátóik megkoszorúzták Rákóczi Ferenc szobrát az iskola udvarán, majd a futók rövid pihenő után folytatták útjukat.

A Rákóczi Város Alapítvány (Szécsény) szervezésében ez évben tizenkettedik alkalommal rendezték meg a *Rákóczi emlékfutást*. A csapat öt országon át (Magyarország, Szlovákia, Lengyelország, Ukrajna, Románia) fut, lengyel, magyar, ukrán, román és magyar csapattagok részvételével. A 34 településen át zajló futás célja nem a versengés, hanem a Rákóczi névvel megszentelt útvonalon bizonyítani: becsüljük egymást, barátsággal együtt működünk a II. Rákóczi Ferenc által több mint 300 évvel ezelőtt meghirdetett, az akkori „szövetkezettrendek” konföderációja szerint.

